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omenim samo nekaj primerkov obravnavanih rokopi- 
sov: privilegiji kartuz.ije Žice iz. 13. stoletja in prepisi 
teh in drugih privilegijev ž.ičke kartuz.ije iz. kasnejših 
stoletij, prepis celjskih mestnih svoboščin iz. konca 16. 
stoletja, kronika kapucinskega samostana Sv. Križ. na 
Vipavskem z.a obdobje 1654-1912. prepis kronike 
Celjskih in celjske grofije i/ leta 1659. teharska sodna 
knjiga z.a obdobje 1715-1849, celjska meščanska knji- 
ga z.a leta 1801-1909, seznam vršilcev pomembnejših 
funkcij in mestnih odbornikov v Celju z.a prvo polo- 
vico 19. stoletja, knjiga izdanih potnih listov za leta 
1819-1921, kroniki župnije sv. Andraža nad Polzelo 
in Sv. Jurija ob Taboru iz. 19. stoletja, knjiga obisko- 
valcev Starega gradu z.a obdobje 1890-1902 in knjiga 
častnih gostov mesta Celja z.a leta 1891. 1920. 1943, 
omeniti pa velja tudi spominske knjige polkovnika 
Milana Majcna (1922-1936) in dnevnik celjske Nem- 
ke Marte Gollilsch iz. leta 1945. 

Na koncu želim opozoriti še na dve stvari. Prvi 
inventar, ki predstavlja urharje, ima obsežno krajevno 
kazalo, brez. katerega si seveda tovrstnih edicij ni mo- 
goče predstavljati. Zal drugi inventar tovrstnih poma- 
gal nima. Kljub tej, lahko bi rekli edini pomanj- 
kljivosti, se uporabna vrednost "malim tiskom" v no- 
benem primeru ne zmanjšuje, saj sta preglednost in 
jasnost več kot očitna in zadostna, ob hkratnem upo- 
števanem in že omenjenem dejstvu, da inventarja nista 
namenjena širšemu krogu uporabnikov, ampak skoraj 
izključno le strokovnjakom zgodovinarjem. 

Upamo lahko, da s tem edicija Mali tiski še ni 
izčrpana in da bo njen urednik tudi v bodoče našel 
dovolj motivov, predvsem pa volje, da bo nadaljeval z. 
začetim delom. Z že doseženim je namreč pokazal in 
dokazal vsem nejevernim Tomažem, da se lahko tudi 
z. malo denarja (seveda ob prepotrebni korajži) in ne- 
kaj več truda dosežejo "veliki" nameni. Le tako na- 
prej! 

Branko Goropeviek 

Bojan Himmelreich, Gradivo okupatorjevih 
civilnih organov 1941-1945 v fondih Zgo- 
dovinskega arhiva v Celju, zbirni inventar, 
Zgodovinski arhiv Celje, Inventarji 6, Celje 
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cirana enota II, en fond pa Muzej narodne osvo- 
boditve v Mariboru. 

Zgodovinski arhiv v Celju ima po velikosti tretjo 
največjo zbirko gradiva nemškega okupatorja iz. ob- 
dobja druge svetovne vojne. Gradivo je pomembno za 
raziskovanje zgodovine okupacije na Celjskem in 
deloma tudi trboveljskih revirjev, kakor (udi za po- 
znavanje problemov okupacije na Spodnjem Štajer- 
skem. 

Gradivo okupatorjevih organov v ZAC, ki gaje z.a 
11 tekočih metrov, je urejeno po fondih in zbirkah. 
Večina fondov je pri pripravi inventarja dobila, glede 
na prejšnje stanje, povsem novo ureditev. Pri gradivu, 
ki je bilo označeno z. delovodniškimi številkami ali 
šiframi, je avtor obnovil prvotno ureditev, z.a neozna- 
čeno gradivo pa je uporabil kronološko ali krono- 
loško-tcmatsko razporeditev. 

Inventar je sestavljen po sodobnih arhivističnih 
načelih. 

V uvodu je avtor predstavil osnovne podatke o 
okupatorjevih uradih-ustvarjalcih gradiva (občine, 
deželne svetnike, izpostave in podružnice Urada 
državnega komisarja za utrjevanje nemštva v Mari- 
boru), prikazal značilnosti arhivskega gradiva okupa- 
torjevih uradov, navedel uporabljeno literaturo ter 
seznam uporabljenih kratic. 

Večino inventarja predstavlja popis arhivskega 
gradiva. Popis občine Celje je na prvem mestu (str. 
8-33), sledijo popisi še sedemnajstih občin s celj- 
skega območja in trboveljskih revirjev, ki si sledijo 
po abecednem redu (str. 34-104). Popisom občin 
sledita popisa deželnih svetnikov za okrožji Celje in 
Trbovlje (str. 104-111), Ic-tcm pa popisi izpostav in 
podružnic pooblaščencev državnega komisarja za 
utrjevanje nemštva v Celju, Šoštanju in Trbovljah 
(str. 112-120). V dodatku je predstavljeno arhivsko 
gradivo različiti proveniene in okupatorjevi vaški 
kroniki liraslovč in Vranskega (str. 121-122). 

Na koncu inventarja sta seznama osebnih in 
zemljepisnih imen. 

Inventar, ki je pred nami, je koristen pripomoček 
z.a uporabo arhivskega gradiva okupatorjevih civilnih 
organov, ki ga hrani ZAC. Omogoča nam hitro in 
racionalno seznanjanje z. arhivskim gradivom, kakor 
tudi hiter izbor gradiva z.a izbrano raziskovalno temo. 

Bojanu Arislovnlk 

Zgodovinski arhiv v Celju (ZAC) je leta 1996 
izdal že šesti inventar v knjižni obliki. Inventar z. 
naslovom Gradivo okupatorjevih civilnih organov 
1941-1945 je z.a objavo pripravil višji arhivist Bojan 
Himmelreich. 

ZAC pokriva območje, na katerem je v času 
okupacije 1941-1945 delovala vrsta okupatorjevih 
organov, katerih gradivo je, v primerjavi z. ostalimi 
območji, ohranjeno dobro, a precej nepopolno. Večine 
okupatorjevega gradiva s celjskega področja pa ne 
hrani ZAC, ampak Arhiv republike Slovenije, dislo- 

Zorka Skrabl, Arhivska zapuščina Marjana 
Kozine (1907-1966), skladatelja, publicista 
in prevajalca, Ljubljana - Novo mesto 1996 

Serija publikacij Gradivo in razprave, ki jo izdaja 
Zgodovinski arhiv Ljubljana, se je v letu 1996 
povečala kar za tri nove publikacije. Dve sta pred- 
vsem raziskovalnega značaja, njuni izsledki pa seveda 
temeljijo tudi na virih, ki jih hrani ta ustanova. Tretja 
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